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« pensez-vous habiter dans une zone à risques ? » 
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Attention portée au DICRIM par les personnes ne pensant pas habiter 
une zone a risques 
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tri croisé « Situation familiale » et « Pensez-vous habiter dans une zone à risques »  
(en 2009) 
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tri croisé « âge » et « pensez-vous habiter dans une zone à risques »  (en 2009) 

Pense habiter une zone à risques, 
en fonction de l'âge
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-20ans et +60 ans sont les catégories qui pensent le moins habiter en zone à risque. 
Chiffres confirmés par la 2è enquête. 

  



 
Quels sont les mots, images et expressions qui vous 
viennent à l’esprit lorsque je vous dis « risque» ? 
Nous avons voulu nous intéresser à la connotation qu’avait le mot risque, dans 
l’esprit des gens. Nous leur avons donc demandé « les mots, images et 
expressions » qui leurs venaient à l’esprit quand on leur disait le mot risque. 
C’était une question ouverte avec plusieurs réponses possibles. Pour pouvoir 
utiliser cette variable, nous avons dû regrouper les réponses données autour de 
thèmes. Les réponses obtenues ont pu être regroupées en six modalités : 

Connotations du mot risque
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Enquête 2010 

Outre l’augmentation du nombre de mots de la classe « termes généralistes », qui est 
un regroupement assez subjectif, on observe une baisse du nombre de mots liés aux 
risques  technologiques et une hausse de ceux liés aux risques naturels. 
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Evaluation de la soumission de la commune aux risques naturels et technologiques 

 
Enquête 2009 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Comparaison de l’estimation de la soumission de la commune aux risques naturels et 
technologiques entre 2009 et 2010 

    Risques naturels Risques technologiques 
  2009 2010 2009 2010 
Ne se prononce pas 10,4% 5,24% 3,1% 1,83%
Pas de risque 13,5% 6,08% 2,3% 4,80%
Faibles 26,7% 24,96% 5,5% 12,71%
Moyens 34,1% 44,66% 35,8% 39,73%
Élevés 15,3% 19,07% 53,3% 40,93%
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Avis sur le niveau de soumission de la commune aux risques technologiques en fonction du 
fait d’avoir reçu le DICRIM (enquête 2010) 
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Selon-vous, quels sont les risques naturels et/ou technologiques à Pont de Claix ? 
Où ? 
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On retrouve cette opposition entre risques naturels et 
technologiques de façon encore plus franche. Ainsi 
près de la moitié des individus interrogés pensent que 
Pont-de-Claix n’est pas soumise aux risques 
d’inondation et de séisme ou ne savent pas. Les risques 
industriels, explosion et toxique, sont eux, au 
contraire, bien connus par les personnes interrogées. 
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Risques naturels Inondation Séisme Rupture de barrage 

 2009 2010 2009 2010 2009 2010 
Ne sait pas 7,5% 10,35% 10,9% 19,95% 7,6% 6,38%
Non 52% 24,52% 46,2% 39,05% 17,6% 8,09%
Oui mais ne sait pas où 19,1% 18,34% 29,6% 24,68% 31,1% 10,55%
Oui et sait où 21,4% 46,80% 13,3% 16,32% 43,7% 74,98%

Ensemble 100% 100% 100% 100% 100% 100%
  

Risques technologiques Risque industriel 
(toxique) 

Risque industriel 
(explosion) 

Transport de 
matières dangereuses

 2009 2010 2009 2010 2009 2010 
Ne sait pas 4% 2,50% 4,6% 2,81% 7,2% 18,66%
Non 5,1% 4,21% 9,8% 5,77% 18,7% 17,80%
Oui mais ne sait pas où 34,4% 1,34% 36,2% 59,18% 34,7% 17,62%
Oui et sait où 56,5% 91,94% 49% 32,24% 39,4% 45,93%
Ensemble 100% 100% 100% 100% 100% 100%

 
Connaissances sur le risque de rupture de barrage en fonction 
du fait d’avoir reçu le DICRIM 

Connaissance du risque d’explosion sur la commune en 
fonction de l’attention portée au DICRIM 
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La préoccupation des Pontois 
Les risques naturels à Pont de Claix vous préoccupent-ils ? 
Les risques technologiques à Pont de Claix vous préoccupent-ils ? 
 

 

Enquête 2009 

 
 
 
Une majorité de personnes dans les deux cas est 
plutôt « zen » face aux risques, car leur niveau de 
perception de la soumission est supérieur à leur 
niveau de préoccupation. Les individus dans le 
cas inverse ne représentent que 10% pour les 
risques naturels et moins de 5% pour les risques 
technologiques. En croisant ces deux indices nous 
pouvons voir que les personnes interrogées ont là 
aussi un même comportement face aux deux 
risques, plutôt stressé ou plutôt zen. 
 
 

 
Comparaison de la préoccupation concernant les risques naturels et les risques technologiques entre la 1er et la 2è enquête : 

  

Préoccupation sur les risques 
naturels 

Préoccupation des risques 
technologiques 

  2009 2010 2009 2010 
Pas du tout 42,07% 35,37% 23,24% 25,17%
Un peu 36,21% 37,21% 32,97% 31,55%
Assez 10,37% 16,06% 17,18% 23,01%
Beaucoup 10,35% 11,36% 26,61% 20,27%
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Préoccupation face aux risques, par position dans le 
classement d'importance
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Niveau de préoccupation des risques naturels en fonction du fait d’avoir 
reçu le DICRIM 
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Niveau de préoccupation des risques technologiques en fonction du fait d’avoir 
reçu le DICRIM 
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Quels sont les trois risques qui vous préoccupent le plus 
par ordre d’importance ?  

Préoccupation face aux risques, par position dans le 
classement d'importance
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De manière générale, quels types de média utilisez- vous pour vous 
informer ? 
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Par quels médias avez-vous l’impression d’entendre parler des 
risques ? 
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Avez-vous l’impression d’entendre  parler des risques (jamais, de temps en temps, souvent, très souvent) ? 
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Selon vous, quand avez vous reçu, pour la dernière fois, une information sur le sujet ? 
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Recherchez-vous activement une information sur les risques ? 
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Personnes désirant recevoir des informations 
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Désirent recevoir des informations sur les risques en fonction de leurs 
réactions face au DICRIM 
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Personne qui recherche de l'informtation et 
souhaite en recevoir, en fonction du sentiment 

d'habiter une zone à risque
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Enquête 2009 

Désirent recevoir des informations selon le sentiment d’habiter une zone à 
risques (2010) 
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Enquête 2010 
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Quelle réaction entraînent chez vous les documents qui parlent de risques ? 
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Connaissance du système d’appel en masse :  
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Connaissance des consignes de sécurité : 

 14 

L'utilisation du téléphone peut-elle gêner les secours?
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Après un croisement de ces deux variables lors de la première 
enquête (consignes de sécurité), on voit que seulement 1 habitant sur 2 
connaît les consignes à respecter dans ces deux cas et qu’ils sont près de 
12%, à l’inverse, à avoir faux aux deux questions. 

Si nous considérons que les gens qui ne se prononcent pas ne 
connaissent pas les consignes alors on peut considérer que la moitié de la 
population connaît les consignes, 15% a faux aux deux consignes et 35% 
n’ont que des connaissances partielles. 
Pour la consigne « sur les enfants à l’école », il y a peu de changement 

dans la 2è enquête. Pour la consigne sur le téléphone, les résultats sont 

meilleurs en 2010. 

Faut il aller chercher ses enfants à l'école en cas de risque?
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Tri croisé « date de la dernière information reçue » et bonne réponse à 
la question sur la consigne de sécurité « ne pas aller chercher ses 
enfants à l’école » 

Faut-il aller chercher ses enfants à l'école en cas de 
catastrophe?
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Légitimité des acteurs pour informer la population. Qui, selon 
vous, devrait  informer la population sur les risques ? 
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Pour vous le plus important dans la gestion des risques 
c’est (Classez les réponse du plus important au moins 
important) : 

 
Enquête 2010 

 

Importance des différents moyens de gestion 
des risques
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Avez-vous reçu dans votre boite aux lettres le document d’information 
communal sur les risques majeurs (DICRIM) envoyé par la mairie au 
mois de février ?  : 
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Si oui comment avez-vous abordé ce document ?  
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De manière générale diriez-vous que le DICRIM est plutôt ? 

0,00

20,00

40,00

60,00

80,00

100,00

Un papier de plus Un moyen d'information trop
succinct

Un bon moyen d'information

En
 %

 

 

 


